

吹响“双迎攻坚”集结号

精细化管理打造多彩宜居环境

高新区市政公司“双迎攻坚”工作小记

如今在高新区,人们都有一个共同的感受,那就是城市的文明程度越来越高、高新区越来越美、绿化越来越迷人、道路越来越宽畅。而在这一系列溢美之词的背后,无不包含着郑州高新市政建设有限公司上下的辛勤与汗水。打造宜居环境是创“全国文明城市”题中应有之义,近来,市政公司以双迎攻坚为契机,不断加快市政设施完善,推进市政设施精细管理,优化城市园林景观,朝着“生态宜居幸福高新”的目标步步迈进。五一前夕,市政公司还荣获了郑州市“五一劳动奖状”称号。

记者 孙庆辉 文/图



风景美如画



优美的城市园林景观

橙色 卫生保洁关系到城市的“脸面”

郑州高新区市政公司不断完善环境卫生管理长效机制,让干净、整洁成为城市环境的常态。以科学大道、瑞达路、莲花街等主干道为重点,将市政道路设施、排水排污、园林绿化等纳入精细化管理,逐条道路巡查,实行全路段、全覆盖的精确、无缝监管。

特别是2016年6月,高新区对辖区部分道路清扫服务项目进行市场化运营招标,宇通重工环保科技公司中标科学大道段61万方的清扫保洁项目,自去年7月1日项目开始正式运营。

近一年的时间过去了,宇通重工环保科技公司借助宇通重工在“城市道路保洁”“生活垃圾收运”等方面丰富的环卫运营系统方案解决经验,根据科学大道路况特点以及人车流量,通过人工和机械作业合理配置,为科学大道保洁“量身定制”一

套作业模式,被人们称做“宇通模式”。

公司利用晚间路面车少人少时间段,采用宇通重工自主生产的吸尘车、洗扫车、高压清洗车等设备进行联合作业,按照“一吸、二冲、三清扫”模式,依次对机动车道进行全机械普扫,有效清除道路灰尘。白天以错开车流高峰为前提,分时段进行路面冲洗、吸尘、清扫等保洁作业。

人行道清扫作业以人工为主,在人车流量高峰期前,由环卫工对路面进行全面清扫;人行道保洁作业采用“机械冲洗+人工配合”模式,宇通重工路面养护车、多功能扫路机、电动三轮保洁车等设备与环卫工协同配合,真正实现“垃圾不落地”。

今年相关监督部门对科学大道机动车道进行了多次突袭检查,抽查结果每平方米垃圾克数均达到“以克论净”标准。



绿树成荫



洒水车进行保洁作业

黑色 道路复浇如新

为迎接国家卫生城市复审工作,进一步优化城市环境,市政公司严格按照高新区双迎攻坚办下发的市容环境卫生治理方案开展工作,高标准,严要求,层层发动,积极投身到巩固创建成果的活动中去,保证辖区内道路路面平整,人行道板、道路侧石无损坏,无污水乱流,道路亮灯率达到95%以上。

近来,市政公司对瑞达路、玉兰街等多条进行了道路复浇作业,为了确保工程施工进度,又不影响白天车辆正常通行,市政公司夜间通宵施工,共出动摊铺机、压路机、洒水等车辆20余辆,经过多天夜间紧张的施工,工程已经完工,目前过往车辆通行顺畅。

三色交织,蜿蜒缠绕,构成高新区整齐亮丽的绿化,干净平坦的街道,一眼望之,可谓风景,高新区也有更美的景色——兢兢业业、为未来奋斗的人们。所有光鲜亮丽的背后都有看不到的人默默的付出,更美的高新区也将诞生在他们手中。



路面清洁

绿色 多个公园装扮现代生态新城

“我们把创造绿色适宜的生活环境作为己任,实施城市基础设施和生态项目建设,打好双迎攻坚战。”市政公司干部职工发扬敢为天下先的精神,锐意进取、拼搏奋进,助推生态宜居城市建设步伐。

特别是在城市绿化方面,市政公司以“双迎攻坚”为契机,立足增绿量、建精品、创特色,大力实施建园添绿、沿路造绿、拆墙透绿、见缝插绿、节点绿化等绿化工程,移步换景,优美的城市园林景观令人流连忘返。目前,高新区有绿谷公园、天健湖公园、须水河滨河公园等为代表的精品绿色景观公园。园内绿树成荫、花美草丰,给市民提供了新的休闲去处。